

经典电视剧剧组频频重聚荧屏

综艺节目为何老唱 **思念**

文化娱乐现象 **述评**

他们都老了吧，他们在哪里呀？从前，看到荧屏上的经典剧组重逢，总是忍不住让人感慨，拉不住时光的列车。可是这些年，综艺节目“游戏”少了，“重聚”多了，细数一下《我爱我家》《新白娘子传奇》《康熙微服私访记》《炊事班的故事》83版《射雕英雄传》……直到不久前热播的电视剧《都挺好》亮相在浙江卫视《王牌对王牌》中，姚晨再扮“郭芙蓉”经典形象。当情怀也成了套路，究竟是我们老了，还是节目懒了？听说思念是一种病，得治！

有的人老了

最近，电视剧《都挺好》正是大火的时候，剧组来到《王牌对王牌》做点宣传，节目组打了两张怀旧牌，一张是《武林外传》，一张是《情深深雨濛濛》。《武林外传》是因为主演姚晨，在节目里，她重新扮上了“郭芙蓉”，和“老白”沙溢唱起了熟悉的《武林外传》主题曲《侠客行》，观众感慨着13年过去了，“老白”应该减肥了，“郭芙蓉”的眼神也从懵懂无知变成了成熟稳重。另一位演员高鑫当年在《情深深雨濛濛》中扮演了尔豪，他发福的身材让人感慨“时间是把杀猪刀”。

是的，时间带走了青春，相见不如怀念。这些年，重逢总是在不断上演。如让人印象深刻的87版《红楼



姚晨(中)上综艺节目重扮郭芙蓉

图 VCG

梦》，曾举办过25年聚首、30年聚首，在各种综艺节目更是频频回首；《我爱我家》主创人员们在2014年的电视节目《大戏看北京》中便实现了20周年聚首，随后在2018年的浙江卫视综艺节目《王牌对王牌》实现了人数最多的重聚，几个月后，又在北京卫视2019年春晚晚会上实现了25周年的重聚……这些年，剧组经常重聚的除了“四大名著”改编剧，还有《渴望》《康熙微服私访记》《炊事班

故事》《新白娘子传奇》《武林外传》……大家聊着往事，顺便“揭秘”一下幕后，大家看看，有人笑，有人哭，有人过得好，有人混得惨。

重逢的还有港剧。《天龙八部》《鹿鼎记》《神雕侠侣》《霍元甲》……他们会有多个看点——绕舌头的“港普”，“天不怕地不怕，就怕港星讲普通话”，以至于有人笑称，港星一出来“回忆杀”变“杀回忆”。有的节目神通广大，甚至还能让《老友记》《越狱》

等美剧演员重聚。所谓“一鼓作气，再而衰，三而竭”，随着“重聚”越来越多，这样的消费回忆似乎变成七分商业操作，三分真情怀，“经典电视剧重聚”似乎成为了一个经久不衰的贩卖情怀的把戏。

有的人懒了

的确，我们看到这些“重逢”，在心中泛起涟漪，眼角流下岁月的泪水。可是如今，经典剧组重聚蔚

然成风，引发一波又一波怀旧风。打开网络，搜索一下“某某剧组重聚”，就会发现那些经典电视剧的剧组从未停止过重聚，今天在这里，明天在那里，越来越频繁的见面，让珍贵的“聚首”“重聚”有了廉价的味道。

也许真的是那样，回忆经典是因为我们现在做得不够好，经典太少。远的不用说，就拿去年来说，一整年也只有《大江大河》《最美的青春》等12部在豆瓣评分中上8分，7.5-7.9分的也不过17部。尽管如今的电视剧引来一片质疑，也总有网友对此反驳道：“等到十几二十年后，你们厌恶的电视剧也就成了你们心目中的经典。”经典应该就像一坛好酒，需要时间的发酵，才会愈发香浓。怀念没错，但过犹不及，特别不要把怀念当成了套路。我们该怎么办？很简单，别偷懒，整装出发，全力做好当下的内容，等待时光的检验。

对综艺节目而言，这些受到普遍认可的电视剧，承载了一代人的记忆，是情怀的代名词，所以这些剧组的受邀也就成了各类综艺节目的底气。毕竟综艺制作团队都是聪明人，他们在这其中嗅到了商机，尤其是在综艺节目竞争激烈的今天，争夺观众眼球已经成为头等大事。显然，挖掘情怀的剩余价值最给力。但综艺节目也要有创意，不要跟风，前几年真人秀节目扎堆，挑战类的、闯关类的、亲子类的、唱歌比赛类……好多节目连名字都分辨不清，现在好了，开始集体怀旧了。不是我们老了，而是他们懒了。

本报记者 吴翔

我在现场

2019年男篮世界杯抽签仪式将于今晚在位于深圳湾体育中心春茧体育馆举行，这是历史上首次对公众开放的抽签仪式。昨天趁着主办方彩排的机会，本报记者特意到体育馆内部一探究竟，为大家揭开“春茧”的神秘面纱。

春茧体育馆能容纳一万多个座位，此前也是深圳的一座娱乐地标建筑，曾举办过李宇春、张靓颖、林忆莲、张学友、李健等著名歌手的演唱会。这里也曾是大型体育赛事举办地，2011年第26届世界大学生夏季运动会在深圳举行，春茧体育馆就曾承办过乒乓球比赛。今晚，一场特殊的、汇聚了全球著名文体明星的男篮抽签

篮球之夜 春茧吐芳

——探访男篮世界杯抽签仪式举办地

仪式也将在这里破茧出世——本次抽签仪式可谓星光熠熠，前NBA超级巨星、全球体育偶像科比·布莱恩特，中国篮协主席、世界杯大使姚明以及美国人气歌手杰森·德鲁罗和火箭少女101代表人物杨超越都会参加。科比和姚明球迷们都熟悉，而德鲁罗也是世界歌坛一位人气明星，他的专辑在全球累计销量已经超过5000万张，在视频网站上的视频播放量超过20亿，他将在这场备受瞩目的抽签仪式中演唱9首歌曲。而曾上过《人物》杂志封面的杨超越，也是国内娱乐界的人气明星之一，拥有大量粉丝。

昨天的彩排现场记者看到，馆内原有体育设施已经全部拆除完毕，除了二楼和三楼看台的固定座位以外，内场地板上也临时摆满了一排排红色座椅，这些都是为进入抽签仪式现场的贵宾和观众们所准备的。这次抽签仪式是首次对公众开放，门票价格在280元到1080元不等，但8000张门票早已售罄，这也足以证明球迷、歌

迷对这次活动的追捧。“大量的粉丝将来到抽签仪式现场，我们感到非常激动。”国际篮联主席奥拉西奥·穆拉托雷昨天表示，“在这届史无前例的世界杯到来之前，大家都非常兴奋并十分期待抽签仪式，门票销售一空就是证明。我们很高兴为大家提供的不仅仅是一次比赛抽签仪式，这也是科比和姚明的特殊球迷见面会以及德鲁罗的特殊歌迷演唱会。”

春茧体育馆的外侧，各种男篮世界杯的标志和科比、德鲁罗的巨幅海报早已张贴完毕，就等球迷、歌迷现场见证这一重要时刻了。据了解，此次抽签仪式还将有明星走红毯环节，这场汇聚了体育和娱乐元素的抽签仪式，今晚就将揭开它的神秘面纱。

特派记者 李元春 (本报深圳今日电)

春茧体育馆今晚举行男篮世界杯抽签仪式 特派记者 李元春 摄

男篮世界杯分组抽签 32队分档

- A、C、E、G组
- 第一档：中国(30, 东道主, A组)、美国(1, E组)、西班牙(2)、法国(3)
- 第四档：波多黎各(16)、土耳其(17)、多米尼加(18)、委内瑞拉(20)
- 第五档：德国(22)、捷克(24)、波兰(25)、伊朗(27)
- 第八档：日本(48)、约旦(49)、突尼斯(51)、科特迪瓦(64)
- B、D、F、H组
- 第二档：塞尔维亚(4)、阿根廷(5)、立陶宛(6)、希腊(8)
- 第三档：俄罗斯(10)、澳大利亚(11)、巴西(12)、意大利(13)
- 第六档：加拿大(23)、黑山(28)、菲律宾(31)、韩国(32)
- 第七档：尼日利亚(33)、塞内加尔(37)、新西兰(38)、安哥拉(39)

抽签规则：
A、C、E、G组：将第一、四、五、八档次各一支队抽入每个小组
B、D、F、H组：将第二、三、六、七档次各一支队抽入每个小组
除了欧洲，其他同一大洲球队小组赛不会相遇
* 队名后括号内数字为球队目前世界排名

收视指南

央视五套今天18时30分将转播男篮世界杯分组抽签仪式实况。
上视五星体育频道今天19时30分将转播CBA季后赛首轮上海与北京第一场比赛实况。



春茧体育馆今晚举行男篮世界杯抽签仪式 特派记者 李元春 摄